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освіти. 

Задоволення потреб економіки країни у кваліфікованих і 

конкурентоспроможних робітниках, сприяння в реалізації державної 

політики зайнятості населення є одним із пріоритетних завдань 

професійної освіти. Ураховуючи вимоги, які висуває сучасний ринок 

праці до підготовки здобувачів освіти сфери послуг, особливого 

значення набуває поєднання вмінь навчатись і реалізовувати свої 

знання в практичній діяльності. Сфера послуг в Україні активно 

розвивається, що дає підстави сприймати її як сукупність економічно 

неоднорідних ринкових сегментів, тобто як цілісну систему, 

складиками якої є інформаційно-консультативні, побутові, соціально-

культурні тощо [10, с. 184]. Тому в закладах професійної освіти 

професійна підготовка здобувачів освіти сфери послуг повинна бути 
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спрямована на забезпечення готовності до роботи в 

підприємницькому середовищі та організації власної справи. Умови 

ринкової економіки формують нові завдання щодо професійної 

підготовки робітників, особливо актуальним стає питання формування 

підприємницької компетентності здобувачів освіти професій сфери 

послуг у закладі професійної освіти. 

Проблему формування підприємницької компетентності 

досліджено в різних аспектах: психолого-педагогічні аспекти 

підприємницької діяльності (В. Андріанова, І. Демура, О. Зав’ялова, 

Ю. Пачковский, С. Посохов, В. Шабанова); стан підготовки молоді до 

підприємницької діяльності (М. Бойко, Д. Закатнов, Л. Козачок, 

С. Мельник, Н. Пасічник, О. Тополь, О. Семенюк, О. Щербак); 

формування підприємницької компетентності молоді (Ю. Баніт, 

Ду Дзінсюй, Ю. Кулімова, С. Лупаренко, Г. Назаренко, Н. Ткачова). 

Утвердження компетентнісного підходу в професійній освіті 

означає переорієнтацію з процесу на результат у його діяльнісному 

вимірі [10, с. 157]. 

Оновлення змісту та структури професійної (професійно-

технічної) освіти відбувається шляхом розроблення та впровадження 

державних стандартів з конкретних професій на основі 

компетентнісного підходу. Здійснюючи аналіз освітньо-

кваліфікаційних характеристик кваліфікованого робітника професій 

сфери послуг, що охоплюють сукупність необхідних загальних та 

професійних компетентностей – здатність особи до виконання певного 

виду діяльності, можна виокремити професійні вимоги, які є 

загальними для кваліфікованих робітників цих професій, а саме: 

володіти обсягом знань із правових питань галузі, трудового 

законодавства, основ ведення підприємницької діяльності, державної 

реєстрації суб’єктів підприємницької діяльності в межах професійної 

діяльності [3; 4]. 

Єдиного підходу до визначення сутності понять 

«підприємництво» та  «підприємницька компетентність» у вітчизняній 

та зарубіжній науці не існує, більшість науковців вважає, що 

підприємництво – це самостійна, ініціативна, продуктивна діяльність 

людини, направлена на отримання прибутку [2; 9]; підприємницька 

компетентність – особистісне утворення, яке забезпечує здатність  

людини  здійснювати  підприємницьку  діяльність,  спрямовану  на 

отримання  певних  матеріальних  благ [1; 5; 8]. 
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Ураховуючи наукові праці дослідників щодо підприємницької 

компетентності, пропонуємо власне трактування феномена 

«підприємницька компетентність здобувачів освіти професій сфери 

послуг» – це інтегральна динамічна характеристика особистості, що 

відбивається на здатності суб’єкта праці здійснювати підприємницьку  

діяльність в сфері послуг для отримання прибутку.  

Серед науковців існують різні погляди щодо кількості 

компонентів у структурі підприємницької компетентності; структурні 

компоненти підприємницької  компетентності мають відмінності, що 

пов’язано з різним завданням дослідження. 

За В. Майковською, підприємницька компетентність 

складається з інтелектуального, організаційно-комунікативного, 

мотиваційно-ціннісного та рефлексивно-вольового [5].  

У дослідженні Ю. Білової до складу структури 

підприємницької компетентності входять мотиваційно-ціннісний  

компонент; когнітивний компонент; діяльнісний компонент; 

емоційно-вольовий компонент [1]. 

Г. Матуковою визначено і обґрунтовано такі структурні 

компоненти підприємницької компетентності: аксіологічний, 

когнітивний, особистісний, професійний [6].  

Структуру підприємницької  компетентності Г. Назаренко 

пропонує визначати через особистісно-вольовий, інформаційно-

когнітивний, організаційно-комунікативний та інноваційно-

комерційний компоненти [7]. 

Структуру феномена «підприємницька компетентність 

здобувачів освіти професій сфери послуг» репрезентують 

мотиваційний, діяльнісний та рефлексивний компоненти. Для оцінки 

досліджуваного феномену в межах кожного компонента 

сформованості ми з’ясували критерії та їх показники: спонукальний 

(наявність позитивної мотивації досягнення у майбутніх 

кваліфікованих робітників); процесуальний (використання 

економічних знань та умінь у майбутній професійній діяльності); 

оцінний (наявність підприємницьких здібностей). Виокремили рівні 

сформованості підприємницької компетентності здобувачів освіти 

професій сфери послуг: достатній, задовільний і низький. 

Отже, розглянувши сутність і структуру феномена 

«підприємницька компетентність здобувачів освіти професій сфери 

послуг», можемо констатувати, що лише сукупність усіх зазначених 
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компонентів (мотиваційний, діяльнісний, рефлексивний) може 

забезпечити високий рівень сформованості підприємницької 

компетентності здобувачів освіти професій сфери послуг. 
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Ключові слова: педагогічна культура, спілкування, майбутні 

вчителя трудового навчання та технологій.  

Однією з найактуальніших у педагогіці й філософії освіти є 

проблема професіоналізму, культури та духовно-морального обличчя 

вчителя. Покликання вчителя – не тільки збагатити учнів 

різноплановими знаннями, а, перш за все, допомогти їм знайти себе у 

культурному просторі, сформувати власну культурну самосвідомість. 

Всім відомо, що справжнім учителем потрібно народитися. Звісно, що 

будь-який педагог, який хоче працювати з дітьми, передавати їм свої 

знання й досвід, може стати майстром свого діла, а для цього потрібні 

неабиякі зусилля над своєю особистістю, духовно збагачуватися, 

розвивати та актуалізувати свій творчий потенціал, мотивація до 

діяльності, постійна праця над самовдосконаленням та 

самореалізацією.  
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рослинній основі і з відходів, а також використання цифрових 

технологій для форми і кінцевої обробки. 

Таким чином, в сучасному світі дизайн, що є глобальним 

феноменом, охоплює практично всі сфери життєдіяльності людини, 

розвиваючись на основі конвергентних технологій на базі нових 

наукових знань (технології на стику біонано-інформаційних 

технологій), є одночасно універсальним комунікативним та 

експресивним засобом. У цьому дуалізмі дизайну є його сутність як 

феномена антропологічного, феноменологічного, що визначає багато в 

чому моральний вектор розвитку людства. 
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